

Счита другия за по-горен (Филипяни)

Глава 1:1 Павел и Тимотей, слуги Исус Христови, до всичките в Исуса Христа светии, които са в Филипи, **заедно с епископите и дяконите:** ...

6 като съм уверен именно в това, че оня, който е почнал доброто дело във вас, ще го усъвършенства до деня на Исуса Христа. **7** И право е да мисля това за всички вас, понеже ви имам на сърце, тъй като вие всички сте съучастници с мене в благодатта, както в оковите ми, тъй и в защитата и утвърждението на благовестието. **8** Защото Бог ми е свидетел как милея за всички ви с милосърдие Исус Христово. **9** И затова се моля, щото любовта ви да бъде все повече и повече **изобилно просветена и всячески проникателна**, **10** за да изпитате това, което е добро, та да бъдете искрени и незлобни до деня на Христа, **11** изпълнени с плодовете на правдата, които са чрез Исуса Христа, за слава и хвала на Бога. ...

15 Някои наистина проповядват Христа дори от завист и желание за препирни, а някои и от добра воля. **16** Едните правят това от любов, като знаят, че съм изпратен да защитавам благовестието; **17** а другите възвестяват Христа от партизанство, неискрено като мислят да ми турят тъга в оковите ми. ...

21 Защото за мене да живея е Христос, а да умра, придобивка. **22** Но ако живея в тялото, това значи плод от делото ми; и така що да избира не зная, **23** но съм на тясно между двете, понеже имам желание да отида и да бъда с Христа, защото, това би било много по-добре; **24** но да остана в тялото е по-нужно за вас. ...

27 Само се обхождайте достойно на Христовото благовестие, тъй щото, било че дойда и ви видя, или че не съм при вас, да чуя за вас, че **стоите твърдо в един дух и се подвизавате единомдушно във вярата на благовестието,** ...

Глава 2:1 И тъй, ако има някоя утеха в Христа, или някоя разтуха от любов, или някое милосърдие и състрадание, **2** направете радостта ми пълна, като мислите все едно, като имате еднаква любов и бъдете единомдушни и единомислени. **3** Не правете нищо от партизанство или от тщеславие, но със смиреномъдрие нека всеки счита другия по-горен от себе си. **4** Не гледайте всеки само за своето, но всеки и за чуждото. **5** Имайте в себе си същия дух, който беше и в Христа Исуса; **6** Който, като беше в Божия образ, пак не счете, че трябва твърдо да държи равенството с Бога, **7** но се отказва всичко, като взе на Себе Си образ на слуга и стана подобен на човеците; **8** и, като се намери в човешки образ, смири Себе Си и стана послушен до смърт, даже смърт на кръст. **9** Затова и Бог Го превъзвиши и Му подари името, което е над всяко друго име; **10** така щото в Исусовото име да се поклони всяко коляно от небесните и земните и подземните същества, **11** и всеки език да изповяда, че Исус Христос е Господ, за слава на Бога Отца. ...

14 Вършете всичко без роптание и без препиране, **15** за да бъдете безукорни и незлобиви, непорочни Божии чада всред опако и извратено поколение, между които блестите като светила на света, **16** като явявате словото на живота; **за да имам с какво да се хваля в деня на Христа**, че не съм тичал напразно, нито съм се трудил напразно. ...

19 А надявам се на Господа Исуса да ви изпратя скоро Тимотей, та и аз да се утеша, като узная вашето състояние. **20** Защото **нямам никой друг на еднакъв дух с мене**, който да се погрижи искрено за вас. **21** Понеже **всички търсят своето си, а не онова, което е Исус Христово.**

Глава 3:1 Впрочем, братя мои, радвайте се в Господа. За мене не е досадно да ви пиша все същото, а за вас е безопасно. **2 Пазете се от злите работници, пазете се от поборниците на лъжливото обрязване; 3 защото ние сме обрязаните, които с Божия Дух се кланяме, и се хвалим с Христа Исуса, и не уповаме на плътта. 4** При все че аз мога и на плътта да уповам. Ако някой друг мисли, че може да уповава на плътта, то аз повече, ...

7 Но това, което беше за мене придобивка, като загуба го счетох за Христа. **8** А още всичко считам като загуба заради това превъзходно нещо - познаването на моя Господ Христос Исус, за Когото изгубих всичко и считам всичко за измет, само Христа за придобия, **9** и да се намеря в Него, без да имам за своя правда оная, която е от закона, но оная, която е чрез вяра в Христа - **правдата, която е от Бога въз основа на вяра, ...**

17 Братя, бъдете всички подражатели на мене и внимавайте на тия, които се обхождат така, както имате пример в нас. **18 Защото мнозина, за които много пъти съм ви казвал, а сега и с плач ви казвам се обхождат като врагове на Христовия кръст; 19** чиято сетнина е погубел, чиито бог е коремът, и чието хвалене е в това, което е срамотно, които дават ума си на земните неща. **20** Защото нашето гражданство е на небесата, отгдето и очакваме Спасител, Господа Исуса Христа, **21** Който ще преобрази нашето унищожено тяло, за да стане съобразно с Неговото славно тяло, по упражнение на силата Си да покори и всичко на Себе Си.

4:1 Затова, възлюбени и многожелани мои братя, моя радост и мой венец, стойте така твърдо в Господа, възлюбени мои. **2 Моля Еводия, моля и Синтихия, да бъдат единомислени в Господа. 3** Да! и тебе умолявам, искрени ми сътруднико, помагай на тия жени, защото се трудеха за делото на благовестието заедно с мене, и с Климент, и от другите ми съработници, **чиито имена са в книгата на живота. 4** Радвайте се всякога в Господа; пак ще кажа: Радвайте се. **5 Вашата кротост да бъде позната на всичките човеци;** Господ е близо. **6** Не се безпокойте за нищо; но във всяко нещо, с молитва и молба изказвайте прошенията си на Бога с благодарение; **7** и **Божият мир, който никой ум не може да схване, ще пази сърцата ви и мислите ви в Христа Исуса. 8** Най-после, братя, всичко, що е истина, що е честно, що е праведно, що е любезно, що е благодатно, - ако има нещо добродетелно, и ако има нещо похвално, - това зачитайте. **9 Това, което сте и научили, и приели, и чули, и видели в мене, него вършете; и Бога на мира ще бъде с вас. 10** Аз много се радвам в Господа, че сега най-после направихте да процъфти наново вашата грижа за мене; за което наистина сте се грижили, ала не сте имали благовремие. **11** Не казвам това поради оскъдност; защото се научих да съм доволен в каквото състояние и да се намеря. **12 Зная и в оскъдност да живея, зная и в изобилие да живея; във всяко нещо и във всички обстоятелства съм научил тайната и да съм сит, и да съм гладен, и да съм в изобилие, и да съм в оскъдност. 13** За всичко имам сила чрез Онзи, Който ме подкрепя.

Евреи 1:1-4 Бог, Който при разни частични съобщения, и по много начини, е говорил в старо време на бащите ни чрез пророците, **2** в края на тия дни говори нам чрез Сина, Когото постави наследник на всичко, чрез Когото направи световите, **3** Който, **бидейки сияние на Неговата слава, и отпечатък на Неговото същество и държейки всичко чрез Своето могъщо слово, след като извърши очищение на греховете, седна отдясно на Величието** на високо, **4** и стана толкова по-горен от ангелите, колкото името, което е наследил, е по-горно от тяхното.